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Kapkodás 
emzi a kormány törvényhozási mun- 
át és ebben a tekintetben nincsen 

mumi különbség közte és elődei között. 
hdenegyes napra esik néhány tör- 

yjavaslat és ezek sokszor egymás- 
ellentmondók. Az egész törvényal- 
munkából hiányzik az egységes 

epciónak még a látszata is. A segi- 
karás látszata is csak a cimben 

meg, de mire végigolvassuk a ter- 

azok tartalmából arról kell 
győződnünk, hogy ez a törvényesi- 
szándékolt akarat fájóbb öröm bu- 
akosság részére. A törvényjavas- 

E készitésénél az utánam az özönviz 

zó érvényesül, a rendelkezések nin- 
ükiek tekintettel a holnapra és a mai 

o kat is csak látszólag orvosolják. Az 
ik társadalmi osztályt látszatra sza- 

de ugyanakkor három másikat 
mek tönkre. Olybá tünik a kormány- 

eza kapkodó kisérletezése, mint az 
szeri fiatal nőorvos esete, akinek se- 

kezése szülésnél nemcsak az ujszü- 
hanem az anya életét is kioltotta, 
miuüszerekkel való hadonászás az 

ensek életét is veszélyeztette. 
regy ilyen eset után megkérdezték, 
yan sikerült müködése, örömtől su- 

arccal mondotta: Az apa életben 

at! Hát igy vagyunk mi is vala- 
y a kormány törvényalkotási mükö- 

ével. A legutóbbi boldogitó javasla- 

k ül csak át kell olvasni például az 

iuk a 

ezetet, mely könnyitéseket he- 
kilátásba, de végeredményben min- 
it megnyomorit. Vagy nézzük a 
akereskedelemre vonatkozó intéz- 
seket. Amikor a bevezetésben hang- 
zza a devizaforgalom szabadságá- 

szükségességét, ezen elvvel ellen- 
en azt teljesen guzsba köti. Hivat- 
a kereskedők és ekszportőrök ér- 
e és ezeket az érdekeket vágja 

on. Vámosokkal, rendőrökkel, fog- 

tosan az ellenkező konkluzióra jut. 

n mint a ember, aki felteszi 

járt a konverzióval is. Addig csürte- 
varta ezt a tisztán gazdasági kér- 

énytelen volt beismerni, 
udja megesnálni de mégis 

lja ugy, Ae nem csinálja meg, de 
dának mégsem kell fizetni. Viszont 

ak sem kell fizetni. A betétes 
el szanálja a parasztot. Eddig az 

a jogelv, hogy az állami beavatko- 
k is van határa. Ezt az elvet fel- 
tták az agrárreformmal és azóta 
uton nincs megállás. Megszünt a 

tulajdon szentsége, megszünt a 

. 
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A távoli Keleten ujabb nagyfon- 

tosságu esemény történt, mely al- 

kalmas arra, hogy Japán és Kina 
között az amugy is feszült helyzetet 

nyilt ellenségeskedésbe roza 

nul aláirta a Mandzsuria 

ségét proklamáló okmányt és egy- 

ben kérte, hogy Mandzsuria képvi- 
selőjét hivják meg a Népszövetség 

A kamara tegnap délutáni ülésén, a 
melyen Pop-Cico István elnökölt, 

Lupu adr. volt az első felszólaló. Kér- 

dést intéz a honvédelmi miniszterhez az 

Ardealul hajó megvásárlása ügyékben 

HEzért a hajóért huszonhatezer 

angol fontot fizettek, holoti 

háromezerötszázat sem ér meg 

Vlad Aurél: Mikor vették a hajót? 

Lupu: Két hónapja. 

Vlad Aurél: Azonban a tulajdon- 

képpeni vásárt sokkal előbb kötötték 
meg, még a Jorga-kormány idején, két 
hónap előtt csak perfektuálták a vételt. 

Dan Zaharia admirális: Kérem, sőt 
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í is. 

mel a japán kor- 

verénitásának 

továbbá 

szeférhetet- 

szu 

gár 

követelem, rendeljenek el Sürgős parla- 

menti vizsgálatot az olaszoknál tett ha- 

rendelések ügyében. 

Sokkal kev 

asággal ó hajókat szállitot- 

sebb csomó gyor- 

tak, 

tek. Negyven lóerős gépek he- 

mint amilyeneket rendel- 

lyett csak harminckét lóerősö- 

ket épitettek be. 

Ha ezek a hajók megfelelnek a rendel- 
tetésüknek, akkor én mindjárt a tenger- 

be ugrom. A rendelésekben része van 

Buchholz admirálisnak is. Követe- 
lem, hogy sürgősen helyezzék el. 

Nem áthelyezni, hamena 
elcsapni kell a panamistákat 

Lupu: Nem el h yvezni kell, hanem 

elcsapni! 
Metianu besszarábiai képviselő a 

besszarábiai közigazgatásról beszél. Ki- 

jelenti, hogy Oroszország abszolutiszti- 

kus állam volt, azonban az orosz ura- 

lom idején nem volt olyan nagy centra- 
lizáció Besszarábiában, mint most van. 

Mindent összpontositanak, ho- 

lott a legszélesebb decentrali- 

zációra kellene törekedni. 
Közigazgatási és pénzügyi téren olyan 

centralizáció uralkodik, hogy abból az 

államnak csak kára lehet. 

Popov Adonisz lupista tiltakozik az 

ellen, hogy egyes lapok a parlamenti tu- 

dósitásokat elferditik. Az ilyen laptudó- 

sitókat ki kell a parlamentből tiltani. 

c uza csatlakozik FoPor szavaihoz. 

Álnhazafiság hazafias csomagolá sban 
Stelescu vasgárdista szót kér. 
Pop-Cicoelnök nem akarja neki 

a szót megadni, mert az utóbbi napel 

ban személyeskedett. 
Stelescu: Hazafias ügyben akarok 

beszélni. 
Pop-Cico: Nem hazafias 

szólamokkal keli az országnak 

vagyon fölötti rendelkezési jog, meg- 
szünt a kereskedelem szabadsága, meg- 

zünt a jogfolytonosság, csak a kapko- 

szolgálni, hanem hazafias tet- 

tekkel. 
Stelescu felhivja : a belügyminisz- 

ter figyelmét arra, hogy Tordán ma- 
gyar napot tartottak. Ez nena volt 

egyéb, mint tüntetés a román állam és 

a román nemzet ellen. A rendőrség disz- 

egyenrutában asszisztált a tüntetéshez. 

maradt meg, mely semmi jót nem 
sejttet velünk a jövőre vonatkozólag. 

Lejtőn vagyunk, amelyen megindultunk, 

ezmény 

FőtzEnzeszTő : 

VU CHETIC END 

mével. Sürgős nemzetközi ér- 
tek ezlet összehivását kéri. A pekin- 

gi kormány Japánhoz is intézett 
egy t melyben a legerélyeseb- 

kozik Mandzsuria önállósá- 

kelismerése ellen és megálla- 

a, ez támadás Kina terü- 

leti integritása ellen. Diplomáciai 
körökben Japán eljárása kinos fel- 

t keltett. ünés 

A hadseregtől kölcsönkért lovakat 
piros-fehér-zöld pántlikákkal diszitették. 
A magyar napon résztvett Gál Miklós, 

a román kamara tagja is. Nem türhető, 
hozgy olyan elemek üljenek a parlament- 
ben, akik Románia elleni tüntetésekben 
vesznek részt. Nem kellenek magyar na- 
pok, mert hiszen most román napokat 

élünk, amelyeknek eljöveteléért olyan 

sok ezer életet áldoztunk föl. 
Követeli, hogy a jövőben tilt- 
sák be az ilyen magyar napok 

rendezését. 
Fischer József zsidópárti képviselő 

a mármarosi erdővállalkozók eljárását 
teszi szóvá. Ezek vonakodnak zsidó 

munkásokat felvenni. 

FerenczyzZsigmond magyarpárti 
kérdezi a kereskedelmi és iparügyi mi- 
nisztert, hogy az árucsere fokozása 
érdekében milyen lépéseket tett? Ren- 
geteg heverő árukészlet van, a munkás- 
kezek sok ezrei pedig tétlenek, mert az 

áruforgalom nem kielégitő. 
Ha kevés a csereeszköz: a nénz 
ugy gondoskodni kell annak 

szaporitásáról. 

Beszéde folytatásában a honvédelmi 
niszterhez fordul és kérdi, hogy 1928 
óta a kisipart mennyiben részesítették a 

hadsereg részére eszközölt szállitások- 

ból és ezekből a szállitásokból az erdélyi 

kisipar mennyit kapott. Mindezekre a 

kérdésekre sürgősen kér választ. 
Utána Lazar Illés szólalt föl és 

kérte, hog gy a kormány az interpellá- 
ciókra adandó választ ne halogassn min- 

dig hee 



Minden bánsági magyac választó 
győződjék meg tóla, hogy a khözségi választói névjegyzéhkben 
szerepelee és ha nem, azonnal kévje felvételét a listába 

Október végén feltétlenül megtartják 
az egész ország területén a községi vá- 
lasztásokat. A kormány ezzel kapcsola- 
tosan elrendelte, hogy ebben az eszten- 
dőben a községi választók névjegyzékét 
he decemberben, - mint azt a közigaz- 
gatási törvény előirja - hanem már 
most egészitsék ki, illetőleg helyesbitsék. 
Csütörtökön délelőtt érkezett meg a 

vármegyei prefekturára a belügyminisz- 
ter rendelete, amely a vármegyéket és a 
községeket utasitja, hogy 

a vármegyei és községi válasz- 
tók névjegyzékeit szeptember 
20-án tizenöt napi időtartamra 

tegyék közszemlére. 
Ezen idő alatt mindazok, akiknek a köz- 

ségi választóijogra igényük van, azonban 
a jegyzékből valamely okból kimarad- 
tak, kérhetik a listába való felvételüket. 

Betétesek és. és 
jól 

Már hetek előtt nyilvánvaló volt, a 
külföldi szakértőknek Romániába való 
érkezésével bizonysággá lett és amit a 
Déli Hirlap már régebben megirt, most 
hivatalosan is megerősitést nyert: a 
konverzió nem tulajdonképpeni konver- 
zió, hanem csak fizetési halasztás a 

gazdák részére, másfél eves moratórium. 
Ezt a konverziósból moratóriumi javas- 
lattá lett tervezetet Maniu Gyula ké- 
szitette, a nemzeti parasztpárt elnöki 
tanácsa és a minisztertanács is elfo- 
gadta, igy nincsen semmi akadálya, hogy 
a parlament elé kerüljön annál is inkább, 
mert - és ez volt a döntő - a külföldi 
szakértők is hozzájárultak mostani for- 
májában. A javaslat még a mostani ülés- 
szakban a parlament elé kerül és azt 
megszavazzák. 

Az átmeneti időre az igazság- 
ügyminiszter távirati körrende- 
letet intézett az összes biró- 
ságokhoz, hogy a konverzióval 
kapcsolatos összes ügyeket 
harminc napig szüneteltessék. 

A javaslat szerint az Argetoianu- 
féle konvertálási törvény végrehajtását 
tizennyolc hónapra felfüggesztik. Ezzel 
együtt felfüggesztik a mezőgazdasági 
végrehajtásokat és váltóóvásokat ugy a 
husz holdon aluli, mint a husz holdon 
felüli birtokok adósságaira. A mora- 
tórim ideje alatt a husz holdas birtoko- 
sok négy százalékot, husz holdon felüliek 
öt százalék kamatot kötelesek csak adós- 
ságaik után fizetni. A másfél évi türelmi 
idő alatt az adósok igyekezzenek meg- 
egyezni a hitelezőkkel. Amennyiben ez 
nem sikerül, ugy tizennyolc hónap után 
alkalmazzák az Argetoianu-féle tör- 
vényt. 

Valószinünek látszik azonban, 
hogy ezen rendelkezést inkább 
csak a bankok ijesztésére vet- 

ték a javaslatba. 
Amennyiben a husz holdon aluli birtokos 
a törvény kihirdetésétől számított első 
hat hónap alatt fizetéseket teljesit, ugy 
ez az összeg kétszeresen számit. Ezt a 
kedvezményt a kormány rendeletileg 
meghosszabbithatja a moratorium egés 

ejére. A husz holdon felüli birtokosok 
r élvezhetik ezt a fizetési ked- 
amely tulajdonképpen meg- 

adósságok ötven százalékos el- 

k, ha jövedelmüknek legalább 
ran százaléka mezőgazdaságból ered. 

konvertálandó összeg mini- 

Ugyanabban az időben törlik a listábó! 
az utolsó felülvizsgálás óta emhaltakat, el- 
költözötteket, valamint azokat, akik vár- 

megyei, vagy községi választói jogukat 
valamely törvényes ok alaprán elvesz- 
tették. 
Baran Koriolán dr. vármegyei pre- 

fektus a belügymeniszteriumi rendeletet 
azonnal kiadta Spatariu közigazga- 
tási osztályvezetőnek, akit utasitott, 

hogy a rendeletet sokszorosittassa és azt 
a vármegye leiratával kapcsolatosan jut- 

tassa el a vármegye és valamennyi köz- 

ség ideiglenes bizottságához. 
Temesvár városa a rendeletet 
közvetlenül kapja a belügy- 

miniszteriumtól, 
de ettől függetlenül Baran prefektus in- 
tézkedésére a vármegye közigazgatási 
osztálya a városnak is megküldi a ren- 

őri 

muma holdankint szántóföldnél 
huszezer lei, olyan földnél pe- 
dig, melyet különleges célokra 

müvelnek, negyvenezer lei. 

Egészen fonák rendelkezése a javas- 
latnak az, hogy amennyiben valamely 

bank váltótárcájában legalább negyven 
százaléknyi mezőgazdasági váltó van, 
ugy ez a moratórium ideje alatt nem 
köteles betéteseinek a betéteket vissza- 
fizetni. 

Ezzel a kormány egy élesen a 

magántulajdonba vágó rendel- 
kezést visz bele a törvénybe, 

mely a tőkebirtokosokra háritja 
át azt a feladatot, melyet ere- 

deletet. 
Ezzel kapcsolatosan felszólitjuk ugy a 

Temesvárott, mint a községekben elő 
magyar lakósságot, győződjék meg róla, 
hogy a választói névjegyzékbe fel van-e 

véve és amennyiben ott nem szerepel, 
noha arra joga van, azonnal kérje a fel- 
vételét. Községi választói joga van min- 
den huszonegyedik évét betöltött férfi- 

nak, valamint az ugyanilyen koru nő- 

nek, ha köztisztviselő, vagy négy közép- 
iskolai osztályt elvégzett, vagy pedig 
olyan társadalmi vagy kulturális egyesü- 
let vezetőségének tagja, amely egyesü- 

sületnek jogi személyisége van. 
Ne mulassza el senki a jelent- 
kezést, hogy az uj községi taná- 
csokban a magyarságnak kellő 
számu képviselete legyen. 

detileg a törvény vállalt ma- 
gára. 

A törvény igy sujtja a betéteseket, te- 

kintet nélkül arra, hogy azok nagy- vagy 
kisbetétesek és sujtja a bankokat is, 
mert az ő terhükre elengedi az adóssá- 
gok felét. A javaslat csak ideiglenesen 
segit a gazdákon, mert könnyit terhei- 
ken, de a bajt nem orvosolja, mert nem 
is hatol gyökeréig. Senkinek sincsen oka 
arra, hogy nagy lelkesedéssel fogadja a 
tigrisból kis szelid házicicává töpörödött 

álkonverziós javaslatot, melyet a kor- 
mány a napokban már be is nyujt a par- 
lamentnek. 

A hatitenyerészei panamája 
ügyében belgazolódnak a vádak és eddig már üfven 
millió leies kárt állanitotiak meg 

Gavrilescu Emil tábornok, akit 

a hadbiróság megbizott a haditengeré- 
szetnél felfedezett panama ügyében meg 
inditott vizsgálat lefolytatásával, seré- 
nyen dolgozik. Jelenleg a Papison és 
Guarnara olasz cégeknél a haditengeré- 
szet részére történt rendelések ügyét 
vizsgálta felül. A vizsgálat eddigi meg- 

állapitása, ogy a körülbelül öt- 
mmz : 

ven millió leies kárt okozott az állam- 
nak, mindinkább beigazolódik. A honvé- 
delmi miniszteriumban egyelőre nem 
nyilatkoznak a vizsgálat folyamatáról. 
A befejezés után azonban nyiltan tájé- 

koztatják majd a közvéleményt. An- 
tonovici hadügyminiszter kijelentet- 
te, hogy a bünösökkel a legradikálisab- 
ban esn elérni, 

Próbavágatás alapján a 

A temesvári husiparosok tegnap Ola- 
riu Péter vezetésével megjelentek a vá- 
rosházán és arra kérték G a bor Liviusz 
dr. helyettes polgármestert, hogy a város 
rendezzen ujabb próbavágatást és ennek 

alapján a zsir makszimális árát 28 lei- 
ben, a sertéshus árát pedig 24 és 28 lei- 
ben állapitsák meg. Rámutattak arra 
hogy az élősertések ára az utóbbi napok- 
ban erősen felszállott, a hentesek leg- 

utóbb már husz és huszonkét leit fizet- 
tek az élőállat kilójáért és ezért képte- 
lenek a husárut s zsirt a makszimális 
áron árusitani. Gabor Liviusz dr. kijelen- 

tette, hogy a város nem rendez próba- 

vágatást, mert annak napján a hentesek 
mesterséges áremelkedést idéznek elő és 
ezért a próbavágatás eredményét nem 

zsir és sertéshüs mak- 
szimális árának felemelését kérik a temesvári 

husiparosok 
lehet reálisnak elfogadni. Kijelentette 
azonban, hogy a város a környékbeli fal- 
vakban és a piacon beszerzi a sertések 
rára vonatkozó információkat, addig a 
husiparosok terjesszék be a költségveté- 

süket, amelynek alapján dolgoznak és 
akkor az uj makszimális árak megállapi- 
tásánál figyelembe veszik az esetleges 
megváltozott helyzetet. Ettől függetlenül 
a közönség részéről panaszok hangszot- 
tak el, hogy a józsefvárosi piacon számos 
hentes, a makszimális árak ellenére már- 
is huszonnyolc leiért árusitja a zsirt. 

A husiparosok azután ama kiván- 
ságuknak adtak kifejezést, hogy a város 
bővitse ki a vágóhid hütőkamaráját, 
mert az szüknek bizonyult nagyobb 
mennyiségü husáru befogadására. 

el. Még az ócska panamatorpedó is. 

Szövetele 
Selyemácul 
Dacchendek 
Vásznak 

legdusabb választékban és le 
olcsébb árakon vásárolhatók 

FORTUNA-nál 
Gyárv., Andrássy-ut 24, Kossuth-tér sarki 

Harakiri 
elkövetésére szólitottak 

a panamistákat 
Az egyik bukaresti lap felszólitj! 

legutóbbi tengerészeti milliós pa: 
hőseit, hogy a maradék reputáció 
mentése érdekében kövessenek el h 

kirit önmagukon. Feltétlenül eszébeln 
tatja ez az embernek azt a törtenet 

mely pár évvel ezelőtt játszódott 1 
pánban, amikor is az egyik állami 
cionárius megkapta barátaitól a 
kirit jelző kést és sárga selyempap 
Az érdekeltek feszülten figyelték, 
vajjon az illető mikor fogja már fel 
szeni beleit, azonban ez erre semmi 

landóságot nem mutatott, sőt előkél 
leteket tett, hogy nyaralásra utazzé 
egyik barátja erre hozzásietett s fel 
ségre vonta: - Mit tettél a szent 
sel? - Kérlek, azt hiányos konyh: 
szerelésem kiegészitésére haszná 
fel. -S a harakirivel mi lesz? - U 
kérlek, hát pechem volt - felelt 

niszter - és ha mütétet akarok vé 
tetni magamon, a klinika jobban 1 

felel. A barát olyan felháborodottani 
tett el a cinikus államférfitől, hogy 
a szent sárga selyempapir hováfordit 
is elfelejtette megtudakolni. Igy vo 
a mi embereinkkel is. Nem történt 
mi, csak éppen pechük volt. Annyi 

ember tesz ilyesmit és éppen őket cs 

meg. De egy tanulságuk maradt a d 
ból. Hogy a torpedó visszafelé is sül 

Averescu marsal hazaérk 

Averescu marsal, a néppárt v 

külföldi tartózkodásáról visszatért 

mániába. A marsal néhány napon 

resztül Turnszeverinben marad és 

azután utazik Bukarestbe, ahol 

hivja pártjának vezérlőbizottságát. 

utasok részé 
Ha Budapestre jön, a 
oz a dunaparti els 

RIsro: 
mert olcsó áron 
mindent: szép szo 
kitünő ellátást és szór 
kozást, hisz y a 

vacsoránál tánc van. 

Mindezt (szobát teljes 
tünő ellátással) -a s 
lekvésétől eves 
már napi 12- 
kaphatjai. 
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ánlaj 
] Anl temesvári rendőrség bünügyi osztá- 
ak 1ak a körültekintő és erélyes nyomo- 

a mm ellenére sem sikerült az Area sertés- 

aló telepen elkövetett borzalmas 
I kosság tettesét teljes bizonyossággal 
flloi blezni. A Cradigati-család férfi- 
tálat jainak kihallgatása során 

nem mehetett be idegen. A kutya 
olt láncolva és egész napon ke- 

neg Amikor e 
8 

4/ Eisodai adóhivatalhoz két hónap 
uj végrehajtó került. A neve Cher- 

usalin. Őkisoda, Ujkisoda, Besse- 

-telep, Medves, Giroda, Gyirok és 

Bbbi község, amelyet Chercota Rusa- 
pi átogatásával szerencséltet, a leg- 

óbb nyáron is hideglelést kap, ha- 
hallja i is a nevét. 

zen a héten ismét a Bessenyey-tele- 
miárja. Sorra látogatja az adóhátra- 
sokat. Elsőnek beállitott Bencze 

s házába, ahol csak a gazda fele- 

t találta otthon,. Ráförmedt, hogy 
or fizeti le ötszáz leinyi adótartozá- 
Amikor az asszony kijelentette, 

Iy ez csak októberben esedékes, lár- 
t, kiabált és tudtára adta az asz- 

k, hogy foglalási jegyzőkönyvet 

Hogy ebben a munkájában ne 
ivarja, átnyalábolta Bencze 

drásnét, kidobta a szobából 
s belülről bezárta az ajtót. 

czéné a nyitott ablakon át bemá- 
a lakásba, ahol Chercota váloga- 

gorombáskodások után kijelentette, 

husz leit, akkor az egész dolgot 
ra hagyja Benczéné odaadta ne- 

01 
0 

ányt tt és amikor Tóth anyósa 
totta, 

gyénen ttes üvegek állottak, 
ek felborultak és jó 

áromezer lei há alékos adót kö- 
Nagy jelenetet csapott, de végül 
ne leit kért, amelyet odaadtak ne- 

elment. Hasonló módon szedett 

aki a zsarolásboa 

lei ellenében hi ré 

a szülőket vonják felelősségre 
a kisleány halála miatt. 

A rendőrségen tegnap ismét kihall- 
gatták a ház közelében dolgozó munká- 
sokat, akik most visszaemlékeztek, hogy 

id. Cradigati Demeter a gyilkosság nap- 

ján reggel kilenc óra tájban hagyta el 
lakását. Fel- és lesétált a ház előtti nyi- 
tott folyosón és közben többször körül- 
tekintett, 

mintha aútól félt volna, hogy 

valaki megfigyeli. 
Később bement a lakásába, de rövid idő 

mulva ismét kint látták a folyosón. Ez 
többizben megismétlődött. Az öreg em- 
ber féltiz óra után elhagyta a telepet és 
a józsefvárosi piacra ment a feleségé- 
hez, aki ott élelmiszerrel kereskedik. 

Cradigati Demeter lakásán a rendőr- 
ség házkutatást tartott, amely azonban 

eredménytelenül végződött. Sem a rend 

ruhát, sem a pénzt nem találták meg. A 

nyomozás eddig tehát nem járt eled- 
ménnyel. Annyit megállapitottak, hogy tak, 

Vendelin Rudolitól harminc, 

Bratinek Teréziától husz, Csi 

szár Istvántól husz, BEatyáni 
Páltól, akinek háromszáz . 

adótartozása van, husz, a száz- 

negyvenöt lei adóval adós Zar- 

cu Pétertől husz leit. 

Ezek azonban Chercota Rusalinnak csak 

amaz áldozatai, akik már panaszt tettek 

az adószedés e hős lovagja ellen. 

Tegnap délelőtt a Bessenyey-telepi 
adófizetők küldöttsége a pénzügyigaz- 

gatóságon járt, ahol panaszt tett Cher- 
cota Rusalin A 

idegen nem járhatott a lak 

t panaszána 

ásban és mi- 
vel 

a gyilkosság időpontjában 
egyedül az öreg Cradigati tar- 

tózkodott az épületben, első- 

sorban is rajta nyugszik a 

gyanu. 
A nyomozás eredményéről tegnap dél- 

ben beszámoltak Filipescu Richárd 
vezetőügyésznek, aki elrendelte, hogy a 
sulyos terhelő adatok alapján szállitsák 

át Cradigati Demetert az ügyészséghez. 

A gyilkossággal gyanusitott nagyapát 

ma kisérik át az ügyészségre, ahol a ve- 

zetőügyész ismét ki fogja hallgatni és 
azután átadja 

A két fiatalembert, Cradigati 

Fétert és ifj. Cradigati Neme- 

tert a rendőrség szabadlábra 

helyezi. 

A nyomozást tovább folytatják és uj 

nyomokon kisérelik meg a rejtélyes 

gyilkosság kibogozását 

izsgálóbi a vizsgálóbir 

óságon átv 

nert nem az 

r 

Chercota Ru körülmé- 

nyek köz ött n nem agjekn megmintázni a 

finomság szobrát. Kk. e. 

visszhanaja lett 
és a árekoaktan kilenc érakor 

kezdődik 
Foglalkoztunk azzal a lehetetlen álla- 

pottal, amely szerint az iskolákban a ta- 

nitás reggel nyolc órakor kezdődik. Te- 

kintettel arra, hogy nálunk az időszámi- 
tás két órával korábbi, mint a közép- 

európai országokban, akkor tulajdon- 

képpen még csak reggeli hat óra van és 

az iskolás gyermekeknek öt órakor, sőt 
a messzebb lakóknak négykor kell fel- 
kelniök. A gyermekek igy nem alusszák 
ki magukat, ami nemcsak tanulásukra, 

még inkább egészségükre és testi 

a tanitás 
lődésükre van felette káros befolyással. 

A püspöki hatóság most a szülők pa- 

naszára intézkedett, hogy az összes zár- 

daiskolákban és pedig ugy az elemi, 
mint pedig a gimnáziumi és liceumi osz- 
tályokban a tanitás reggel kilenc órakor 
kezdődjék. A kilenc órai tanitási kezdés 
már most lép életbe. Mindenesetre ki- 
vánatos volna, hogy az állami és a többi 

iskolákban is ezt a tanitási rendet lép- 
tessék életbe. 

A kuhikusok 
minienkinek van alami r es a 

allol tegnan valósággal küldüttségjárás vali 
Tegnap délelőtt küldöttségjárás volt a 
temesvári városházán. Egy csoport el- 
keseredett arcu ember járult Gabor 
Liviusz dr. helyettes polgármester elé és 

bejelentette, hogy hatvankilenc kubikus, 

aki a meghosszabbitott Magyar-utcában 

földmunkát végzett, sztrájkba lépett, 
mert a vállalkozók nem tartották be a 
velük kötött szerződést. A munkások el- 
mondották, hogy a vállalkozók, akik a 
várostól átvették a kövezési munkálato- 

kat, nem fizetik a kikötött béreket. Ki- 

lencésfél órai munkaidővel napi kere- 
setük harminc lei, holott mikor a város 
saját kezelésben végezte a kövezési mun- 
kálatokat, naponta nyolcvan és száz leit 
is megkerestek. Arra kérték a helyettes 
polgát mestert, hogy ismét a város végez- 
tesse a munkálatokat. Gabor Liviusz dr. 
megigérte nekik, hogy felszólitja a vál- 
lalkozóhat a szerződésben kikötött mun- 

kadijak megfizetésére. A munkások erre 
kijelentették, hogy ismét megkezdik a 
munkát. 
A városi szállitók nevében Spitzer 

Benjámin pékmester, Martin Adámné, 
a Martin-hentesüzem tulajdonosnője, 

PlohnMarcell és Lei belliszt- és ter- 

ménykereskedők jelentek meg a polgár- 

mester helyettesénél, akitől az elmult 

télen a munkanélküliek részére szállitott 

élelmiszereknek a kifizetését kérték. 
A városi szállitóknak mintegy nyolcszáz- 

ezer leiel a város még hátralékban van. 

Gaber Liviusz dr. kijelentette, hogy a 

hátralékos összeget rendkivüli hitel ke- 
retében már megszavazták és a minisz- 

térium jóváhagyását várják, amelynek 
megérkezése után folyósitják az össze- 

get. 

rály 
három napos vadászata 

a Bánságban 
Károly király és Mihály nagy- 

vajda tegna ap reggel fényes udvari kisé- 
rettel meg érkezett Temesvárra és ezzel 

megkezdőlet az udvari vadászat. Az 
udvari kocsik csak néhány percig tartóz- 
kodtak a józsefvárosi állomáson, mert 
rövidesen a csákovai vonathoz kapcsol- 
ták és az uralkodó folytatta utját Csá- 
kova felé. A csákovai állomáson Baran 
Koriolán dr. megyei prefektus fogadta 
az uralkodót és vendégeit, akik azután 
autén Macedonia községbe utaztak és 

a fogolyvadászatot. A vadá- 

at után Károly király, Mihály nagy- 

Vajga és az udvartartás az udvari vona- 
ton töltötték az éjszakát és reggel Rudna 
község közelébpen folytatták a vadásza- 
tot. Az udvari vadászat ma délután be- 

fejeződik és az uralkodó a kiséretével 

ma est e eevére keresztül vissza- 

Néhány nap előtt borzalmas kegyet- 
lenségü rablógyilkosság történt Erdély- 
ben, az Ompoly-völgyében levő Me- 
tesd községben. Három fejszés bandita 
éjnek idején behatolt a község román 
papjának, Ursa János lakásába, akit 
fejszecsapásokkal megöltek, mert attól 

féltek, hogy az öreg pap felismeri őket. 
A rémtett elkövetése után a pap fele- 
ségét kényszeritették arra, hogy tizenöt- 
ezer lei értékü ékszerét s készpénzét át- 
adja nekik. A bestiális gyilkosság ügyé- 

a csendőrség meginditotta a nyomo- 
tés sikerült is a rabló 3sá 
te letartóztatni. A ga 
szerzője Cercea Teofil metes 
mazásu soffőr, aki Sárdon 
meg. Cercea lopás miatt már többi 
büntetve volt, akit ugy ismertek, hog 

cea apósát é és egyik s 
Belei szüleinek lakásán megtalálták a 
gyilkosságnál használt ruhákat és fej 



A francia protektorátus alatt álló 
kóban olyan borzalmas vasuti 

bzerencsétlenség történt, melyre még 
igen volt példa. Felülmulja mére- 

telben mindazon vasuti baleseteket, me- 
kek évtizedekre visszamenőleg történ- 

Kétszáznál több eraber pusztult 
el és csaknem ugyanannyi az 
olyan sebesültek száma, akik 

nagyrészének felépülésében nem 
biznak. 

A katasztrófa Marokkónak északi részé- 
ben történt azon a vasuti vonalon, mely 
Dran tengerparti várost összeköti Ma- 
ökéel Algeriában és Marokkóban a 

ciáknak több idegenlégióbeli hely- 

négy tezívise 
majú aui 

Berlinnek Charlottenburg nevü külvá- 

rosában tegnap világos nappal amerikai 
stilusban elkövetett rablás történt. A 
város tulajdonát képező közlekedési vál- 
lalatok bevételeit minden reggel beszál- 
ltják a városházára. Igy történt ez teg- 
nap is, amikor négy tisztviselő vaska- 
kettákban az egyik autóbuszon be akar- 

ta vinni a pénzt a városi pénztárba. 
Ugyanakkor, mikor az autóbusz megál- 
lott a városháza előtt, mellette megállott 
egy elegáns turaautó is. amelyből négy 
előkelően öltözött férfi szállott ki. 
Egy pillanat alatt kirántották 

revolvereiket és egyszerre a 
négy tisztviselőre sütötték azo- 
kat. A következő pillanatban 

mindegyik kivett az autóbuszból 

egy-egy kazettát, felültek autó- 
jukra és elrobogtak. 

Mire a járókelők magukhoz tértek meg- 
döbbenésükből, a négy bandita már 

messze robogott. Az autó rendszámát 
sem tudták megállapitani. A szeren- 
csétlen tisztviselők közül az egyik a 
helyszinén meghalt, mig a másik három- 
nak sérülése életveszélyes és ezek egyi- 
ke a kórházba szállitás közben szintén 
meghalt. Megállapitották, hogy a vak- 
merő rablók összesen negyvenezer már- 

kát raboltak el, A rendőrség széleskörü 
nyomozást inditott a rablógyilkosok 

kézrekeritésére. 
Este az autót Berlin határában 
az országut szélén megtalálták, 

de a banditák nélkül. 
Másik vakmerő bankrablás a Ham- 

közelében fekvő Altonában történt. 
Tegnap délelőtt a Kereskedelmi és Ma- 
gánbank pénztárába három álarcos férfi 

be és revolvert szegezve a pénz- 
táros mellének, kiemeltek három vas- 

kazettát és a következő pillanatban a 
legnagyobb lelki nyugalommal kisétál- 

Neves művészek 
.. moedern képklállitása 

Belváros, Hunyadi-utca 3. 
del és ovál keretek 
gyári Arban 

A szakadekba zuhant vonat 
minden kocsija pozdorjává tört és kétszáznál 
több katona meghalt, ugyanannyi megsebesült 

őrségük van, amelyeket időnkint kicse- 
rélnek és kiegészitenek. A szerencsétlen- 
vonat utasainak zöme egy 

olyan zászlóaljból állott, melyet 
el a vonat, mely harmincegy vagonból 
állott. A vasuton két tiszt és huszonhat 

altiszt vezetésével négyszáznyolcvanegy 
katona utazott állomáshelye felé. 

A vasuti vonal egy magas 
töltésen vezet, melyet az utóbbi 

hetek esőzései erősen meglazi- 
tottak. 

Turenne község közelépben a sinek 
mintegy nyolevan méter magas viaduk- 
ton vezetnek át. Mikor a vonat ráfutott 
a viaduktra, ez leszakadt és az egész 
vonat egyetlen kocsi kivételével a szaka- 

tak az utcára. A tulsó oldalon beszállot- 
tak autójukba és elrobogtak. 

A közönség csak akkor lett fi- 
gyelmes, mikor a bank kiraka- 
tában látta kigyulni a veszélyt 

dékba zuhant. Valamennyi kocsi pozdor- 
jává zuzódott és a romok alatt a fel- 
ismerhetetlenségig összeroncsolódtak az 
emberi testek. Az első jelentések nyolc- 
van halottról szóltak, de későbbi jelenté- 
sek szerint ezek száma százhuszra emel- 

kedett. 
A sulyosan sebesültek száma 
százötven, de ezek közül a leg- 
többnek is olyan sulyos az álla- 
pota, hogy felépülésükhöz nin- 

ecsen semmi remény. 
A vizsgálat még nem tudta kétségtele- 

nül megállapitani a szerencsétlenség 
okát. Nem tartják kizártnak, hogy me- 

rénylet történt. 

jelentő vörös lámpákat és a fel- 
irást: Segitség! Rablók! 

Nyomban üldözésükre siettek és sikerült 
is a rablók közül kettőt elfogni, egy 
azonban a pénzzel együtt elmenekült. 

Csak Debrecenben történhetett meg 
az alábbi kedves eset, amely a kálomista 
Róma menyecskéinelt temperamentumá- 
ról zeng mindennél ékesebb bizonyságot. 
Történt vala, hogy Kok a csuk Mihály 

mezőőr szokásos körutját végezte a 
borcsalmási határban. Megy-mendegél a 

suhogó kukoricaföldek között, s a de- 
rült éjszaka csöndjét misem zavarta, tán 
csak a bölömbika huzott messze egyet- 

egyet. Az egyik táblából mintha gyanus 
neszt hallott volna Kokacsuk bátyánk. 
Megáll, fülel, a nesz megismétlődik. Ne- 

tene, beste lélek, maj megmutatom én 
nektek, kukoricát lopni, - szól a mező 

elszánt őre, sóra meg paprikára töltött 

flintáját sulyba véve, kezd begázolni a 

tengeri közepébe. Hát uramfia, nem 
Balla Jánosné, meg egy másik jófor- 
máju menyecske fosztogatják a drága 
termést? Teleraktak már egy zsákot, 
éppen készültek a másodikat megtölteni, 
mikor rájuk zördül Mihály bá' nagy 
peckesen: 

- Micsinyátok, hé?... 
- Láthatja ke, van szeme, - nyelvel 

vissza az egyik asszony. 

- Jöszte mingyár velem, a község- 
házára, - mordul rá tekintélytartás 
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okábul Mihály bá'. 
Hát nem ledobják a zsákot a menyecs- 

kék és Uram bocsá', az elkövetkezőkre 

boruljon a feledés jótékony leple. Mert 
a huncut menyecskék, egyik elülről, 
másik hátulról, nyakába csimpaszkod- 
tak, lerántották a földre a szerencsétlen 
mezőőrt, és akkor kezdetét vette a hadd- 

elhadd. Egymásután kerültek le Mihály 

bá'ról kabátja, ümögje, nomeg mivel a 
melegnek okábul amugy sem volt több 
lepel rajta, hát szorgos asszonykezek 
lerántották az utolsó mezt is róla. Adám 
apánk jelmezében hevert a kukoricásban 
Kokacsuk uram, amikor Balláné megra- 
gadta a husángot és alaposan ellátta a 

megcsufolt férfiu baját. Majd amikor 
Balláné kifulladt, barátnője mászott ne- 
ki és tiz körmével olyan pusztitást vitt 

véghez Mihály bá' ábrázatán, hogy ke- 

serüség volt csak rá is tekinteni. Mint 

akik dolgukat jól végezték, a menyecs- 
kék otthagyták a ruhátlan debreceni 
funkcionárust és eltávoztak, de bizton- 
ság okából, hogy ne üldözhesse őket, 
magukkal vitték ruháit. 

Mihály bá' azután másnap estig buj- 

kált a kukoricásban, csak akkor mehe- 

tett haza. 

sós vasas szakszeri 

Buzlás gyágyfürdő 
(Remén Nsuh 

páratlan szénsavas radioactiv , forrásvizekkel, 
s gyógyhatás szervi, elhizásos érelmeszesedéses sziv és vérkeringési zavarok- 

, vesebel, verszegénység, ozen enegéhur és kimerüléses idegesség esetén. 

bele es pe ber bb é i ( é e .. 

e kven ezn kitünő konyha, elsőrendü 
seállodák, rd öerylt mersékelt árakkal. ". Ui modern uszoda napfényes stranddal. 

Fardőldeny október 1-s 
A tavalyi árakkal szemben jóval jutányosabb árak. urdólgazgatóság, Buziás (Bánát) 

ek, ezések nyomán fellépett 
ee Természetes szénsavas 

jösny hazan ávónrás a7 [ Erospektust felyágostást szivesen küld 

tegnap dőlt el Budapesten, Sz 

szobrász pályamunkája nyerte el : 
dijat. Gárdonyi Géza szobrát a 

1932, SZEPTEMBER 

szerkesztőség és kiadóhivatal: 
BELVÁROS, SZENTGYÖRGYTÉR 

x SzáM 
ez 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Havonta 70, negyedévre 200, félévr 
360, évente 750 lei. - Külöl e 
Havonta 100, negyedévre 290, lélévr 
560, évente 1140 lei, vagy egyenk 
értékü valuta. - Nyugáljasok ha 
vonta 60, negyedévre 60, félévr 

300, évente 600 leit tizetnek. 

Tele lefon : 
2-52. este 10 4a atán 14-69 

vagy 2-4 

A szerkesztésért és kiadásért ( 
tőszerkesztő felel. 

A „Temesvarer ! Zeitung" nyomd 
nyomása. 
es 

Megjött minden hivatalba 

a szigoru rendelet: 
csak finoman s nem gorombán 
kell kezelni a felet. 

E rendelet igaz hálát 
vált ki bizony belőlünk, 
mert adóban csak finoman 

nyuzzák le majd a bőrünk. 
Kóéró 

- IDŐJARAS. A meteorologiai 
zet jelenti: Jobbára derült idő várh 

nappali hőmérséklet lassu emelke 
vel, erős éjjeli lehüléssel. Temesv 
tegnap szép derült idő volt délben 
szonnyole fok Celsius meleggel. 

Pénzügyi kinevezések és áthel 

sek. A pénzügyminiszter a teme 
pénzügyigazgatóságon számos szer 
változást eszközölt. Littera K 

adóellenőrt a regáti Muscelbe helye 

Simu János adéellenőr a bukaresti 
ügyigazgatósághoz került, Cara 
a nu György pénzügyi ellenőrt Da 

vitára nevezték ki, Strapciue V 

ellenőrt a jalomitai pénzüg gyigazgat! 

hoz helyezték át, mig Dinca J 

adóvégrehajtó Vlascára került. A t 
vári pénzügyigazgatóság uj pé 
igazgató helyettest kapott Radu 

személyében, aki eddig a nagy 
pénzügyigazgatóságon müködött 
szolgálati főnök. Scurtulesc 
zár, aki eddig a helyettes pénzüg 
gatói teendőket végezte, mint pén 
felügyelő továbbra is megmarad 
mesvári pénzügyigazgatóságnál. 

- Járosy Dezső temetése. Az el 

volt temesvári székesegyházi ka! 
holttestét - miként megirtuk - az 
irgalmasok szanatoriumából szi il 

helyére, a temesi Csatádra szállit 

ahova ma reggel érkezett meg. A k( 
sót a csatádi templomban ravatal 
fel és onnan szombaton délelőtt ti: 
kor megy végbe temetése. A ten 
szertartást és a rekviemet is Ka 

Lajos prelátus-kanonok végzi. 

- Holdfo gyatkozás. A 

szaka oláfegyatkozás volt és 
természeti tünemény közel egy 

hosszat tartott. A hold fényes korc 
féltizenegy óra után lépett be a fö 
nyékkapujába és lassan átvonul 
A sötét rész kétharmadrésze volt 
nak, ugy, hogy akik megfigyelték, 
ugyszólván teljes heldfogya oz 
gyönyörködhettek. 

- A Gárdonyi szoborpály 

nyole pályázó közül Horváth 

Miklós uton állitják fel. 



Egy miniszteriunumal kevesebb. 
A besszarábiai miniszteriumot P a n 

iny. A besszarábiaiak azonban 
nem tárcanélküli minisztert akar- 

tak képviselőik köréből, hanem egy 
valóságos tárcával rendelkezőt. He- 

I tekig vártak, mert remélték, hogy 
an Halipa talán mégis meggon- 
dolja magát és elfogadja ezt a 

szinekurát. A besszarábiaiak azon- 
ban megsértődtek s duzzogásuk ma 

is tart. Erre a kormány tegnap hi- 
atalosan is megszüntette a bessza- 

rábiai miniszteriumot. Milyen jó 

volna az adófizető közönség szem- 
0 pontjából, ha több ilyen érzékeny- 

kedés fordulna elő és még több fe- 
esleges miniszterium és egyéb po- 
zició maradhatna betöltetlenül. A 

! akosság csak nyerne vele. 
Meghalt a magyar kuria volt alel- 

I.Bernáth Géza, a magyar kuria 
ralmazott másodelnöke, nyolcvan- 

M éves korában meghalt. Az elhunyt, 

lbelső titkos tanácsos volt és 1910- 
ment nyugalomba, a főrendiháznak 

volt. A napokban az ungmegyei 
an meglátogatta sógorát, agy- 

apott és rövid szenvedés után 

monbin 

jést 
hhalt. 

A román hadügyi költségvetés ale- 
mufelési konferencián. Genfben tegnap 

enyilt a leszerelési konferenciának 
yi kiadásokat ellenőrző bizottsági 
Radulesecu román delegátus el- 

alatt. Altalános feltünést keltett, 
ulescu elnöki megnyitójában 
m emlitette Németország távol- 

dását a leszerelési konferenciáról. A 
Etság elsőnek a román hadügyi költ- 

st vizsgálta felül. 

m Uj párt alakul Magyarországon. 
ayarországi politikai körökben az 

nIbi időben sokat beszélnek arról,hogy 
ységes párt egy részének, a keresz- 

pártnak és a pártonkivülieknek be- 

s sával Károlyi Gyula gróf minisz- 
Hnök uj pártot akar alakitani. Hiva- 

a hirt sem meg nem erősitették 
e, de nem is cáfolták. 

migazolvány ára 90.- lei, a féláru 
ra jogositó igazolványé 180,- lei, 
zolványok a Déli Hirlap kiadó- 

alában kaphatók, amely szivesen 
iuja az utlevelek gyors beszerzését 

Bukaresti rendőrtisztek látogatása 
en. A napokban tiz bukaresti 
zt érkezik a magyar fővárosba 

gjaikkal együtt, Utazásuk célja, 
budapesti endőri intézményeket 
ányozzák. A bukaresti rendőrtisz- 

iz napig maradnak a magyar fővá- 
an és magyar kartársaik ünnepélye- 
ogadják őket. 
etala Mia hangversenyénekesnő 
rtutjáról visszatérvén szeptember 

2 kezdi meg ujra a tanitást. Jelent- 
mihi lehet délelőtt 11-1 óráig Lénau- 

6 7. Belváros, hadbirósági épület. 
- szegeden terjed a gyermekparali- 

ány tevábbterjedésének megakadá- 
' ása érdekében, de ennek ellenére a 

nyü betegségben elhalt gyermekek 
a elérte a hetet 

1 nagyar miniszter bün- 
api tárgyalásán érdekes fordu- 

llott be, amennyiben a feljelentők 
része visszavonta a vádat. A irósás 

n niatt meginditotta az neeát Kide- 
ogy megkapta pénzét, mielőtt még 
tést tett volna. 

Talip a részére tartogatta a kor- 

44 A hatóságok mindent elkövetnek a 

- MEGNYILIK A MAGYAR ÉR- 

TEKTÖZSDE. A budapesti értéktőzsde 
elnöksége tegnap délelőtt felkereste K o- 
rán Y i pénzügyminisztert, akivel a ti- 

zennégy hónap óta szünetelő értéktőzsde 
forgalmának ujbóli felvétele ügyében 

tárgyalt. Korányi aggodalmait sikerült 
eloszlatni ugy, hogy az értéktőzsde a na- 
pokban ujra megkezdi müködését. 

- Allami tisztviselők fizetésleszálli- 
tása Csehországban. Megbizható hirek 

szerint a prágai kormány elhatározta, 
hogy az összes állami közalkalmazottak 

fizetését tiz százalékkal leszállitja. 
- Szüreti mulatság. A temesvári 

Iparösszhang dalárda szombaton, 
szeptember 17-én este nyolc órai kezdet- 
tel a gyárvárosi Hold-utcában levő 

Horga-étteremben szüreti mulatságot 
rendez, A táncmulatsággal egybekötött 
ünnepélyre a belépés dijtalan. A dalárda 
vezetősége ezuton hivja meg a tagokat 
és az egyesület barátait a nagyszabásu 

mulatságra. 
- Elhalasztott konverziós tárgyalá- 

sok. A temesvári törvényszék tegnap 
délelőttre tüzte ki az első konverziós 
tárgyalásokat, Ezek közül azonban 
egyetlen egy sem került tárgyalásra, 
mert a konvertálást kérők a szükséges 
adatok beszerzése végett a tárgyalások 
elhalasztását kérték. A tárgyalásokat no- 
vember 16-ára halasztották el. 
- Bieiklilopásokra szövetkeztek, Te- 

mesvárott az utóbbi időben feltünően el- 
szaporodott a kerékpárlopások száma. 
A rendőrség mintegy husz lopás ügyében 
nyomozott anélkül, hogy a tolvajokat le- 

leplezte volna. Pla n k Frigyes komiszá- 
rusnak sikerült megállapitani, hogy a 

kerékpárokat jól megszervezett banda 
lopkodta, amelynek tagját, S titz János 
huszonnyolc éves fitalembert letartóz- 

tatták. Stitz beismerte, hogy a lopott 

kerékpárokat autóbusz soffőröknek ad- 
ták át, akik a falvakban értékesitették 
azokat. Vallomása alapján eddig hat be- 
ciklit találtak meg. 

- Aki a Pageol csodálatos hatását, 
mint vizfertőtlenitőt megfigyelte, meg- 
érti, hogy miért lett ez a készitmény ed- 
dig már 15 nagy dijjal kitüntetve. A 
Pageol feloldja a hugysavak beteg szö- 

veteiben előállott dugulásokat, megerő- 
siti azok teljesitőképességét és igy köz- 
vetve megsemmisitőleg hat a mikróbák 
seregére és nem egyedül a gonococcu- 
sokra, hanem azokra a számottevő ba- 

cilusokra is, melyek velük összekötte- 

tésben vannak és a betegséget kompli- 

kálhatják. 
- A professzionista automobilisták 

első országos kongresszusa Bukaresten. 

Szeptember 17, 18 és 19-én lesz Buka- 
restben a professzionista automobilis- 

ták első országos kongresszusa. A kon- 
gresszus memorandumba foglalja a 

szakma minden sérelmét és az illetékes 
fórumok elé terjeszti orvoslás végett. 
Résztvenni akarók ezen szándékukat az 
A. G. P. A. R. bukaresti központjának, 
Str. N, Filipescu 31, vagy az A. G. P. A. 
R. megyei fiókjainak jelentsék be. 

- A temesvári tenniszverseny ered- 
ménye. Tegnap fejezték be a temesvári 
Autóklub által rendezett tenniszverse- 
nyeket. A férfiegyes győztese Ungár 

Győörgy lett, a második helyet Somló 
foglalta el, mig a harmadik helyre 

Wechsler és Farkas kerültek. A 
női egyes győztese Fülöppné, máso- 
dik Czapp I, harmadik Aszlán 
Baba lett, A férfi kettős versenyt a Far- 
kas I. -Farkas II. pár nyerte. A vegyes- 
páros győztese a Fülöppné-Ungár 
György pár lett. A női páros verseny első 

helyezettje a Fülöppné-Aszlan Baba 
pár lett. A másodosztályu férfi egyes 
első helyezettje Ludvig, a női egyes 
győztese pedig Ternovitsné. A 
másodosztályu férfi párost a Gitta- 

- Tartalékos tisztek országos ken- 
gresszusa. A romániai tartalékos tisztek 

október 1-én és 2-án Nagyváradon or- 

szágos kongresszust tartanak, Az állam- 
vasutak vezérigazgatósága a kongresz- 
szus résztvevői részére az oda- és visz- 

szautazásnál ötven százalékos enged- 

ményt biztositott. 

- Calinescu százados provokálta a 

bankigazgatét. Megemlékeztünk arról 
az incidensről, amely a Temesvári Első 

Takarékpénztár helyiségében játszódott 
le Calinescu kapitány és Macici 

igazgató között. Calinescu kapitány be- 

tétege a pénzintézetnek és amikor pén- 
zét követelte, Macici igazgató, a pénz- 
intézet egyik vezetője, kitessékelte a 

bank helyiségeiből. Az ügyet lovagias 
utra terelték és Calinescu kapitány 
fegyveres elégtétele követelt Macici 
igazgatótól. Ez a kihivást elfogadta, ké- 
sőbb azonban megtagadta a fegyveres 

elégtételt. 

- Véres bucsu. A krassómegyei Ra, 
kovica községben a bucsu alkalmával 
véres gyilkosság történt. A falu rette- 
gett verekedője, Bercea Simon részeg 
állapotban belekötött Manciu János föld- 
müves társaságába, amiből parázs vere- 

kedés támadt. Később Manciu és társai 

az utcán meglesték Bercea Simont és 
addig szurkálták, mig meghalt. A csend- 
őrség Manciut letartóztatta, társai kéz- 

rekeritésére pedig meginditották a nyo- 

mozást. 

- Loebontották a váróbódét a Mária- 
szobornál. Az évtizedes, régi és rozoga, 
pléhből való váróbódét, amely a Mária- 

szobor melletti villamos megállónál iz- 
léstelenkedett, végre lebontották. A 
bódét kijavitják és az Alkotmány-utcá- 
ban a hatos villamos mentén állitják föl. 
A Mária-szobornál uj váróhely készül, 
amely hasonló lesz a Küttl-téren levő- 

höz. Keramitkockás lesz a padlója, te- 
tejét pedig kivilágitható reklámoszlopok 
fogják tartani. Nem helyes azonban, 
hogy a váróhely négy oldalról szabad 

lesz, mert igy rossz időben nem nyujt 
védelmet a közönségnek. A szél befuj, 
az eső és a hó pedig beesik. Három ol- 
dalról üvegfallal való elzárása feltétle- 
nül szükséges, mert csak ez nyujt oltal- 

mat rossz időben. 

-Vegyészeti iparunk iskolai és irodai 
cikkekben. Az irás, festés, rajzolás és 
irodai munkák technikája is sokat ha- 
ladt az utolsó két évtizedben. A haladás 
ezen a téren főképpen a gyártott anya- 
gok jobb minőségében mutatkozik. Az 
iroda és iskolai cikkek vegyészeti ipará- 

nak élén Müller Testvérek gyára áll. 
A Müller tinta és festék már békében is 
vezető márka volt, most viszont elérte, 

sőt sokban tulszárnyalta a külföld ipa- 
ri termékeit is. A Müller áru minden 

jobb papirüzletben kapható. Ahol nin- 

csen, forduljon Lepagehoz, Cluj. 

- Meglopott szegény cukorkaárus. 
Dulien Ferenc harminenyolc esztendőn 

keresztül pincéreskedett, amig a gazda- 
sági válság lehuzta róla a libegő frakkot 
és tálcát nyomott a kezébe, cukrozott 

gyümölccsel, némi cukorkával. Tegnap 

éjjel hazafele ballagott gyárvárosi 
Potyka-utcai lakása felé. Tálcáján még 
jócskán maradt gyümölcs és cukorka. 

A Liget-uton két fiatalember jött szem- 
ben vele. Megálltak, leintették az öre- 
get és turkálni kezdtek holmijában. Na- 

gyott kacagott az egyik, kikapott egy 
csomó gyümölcsöt és eltünt a Liget-ut 

bokrai között. A másik utána sietett. 
Dulien Ferenc lemondóan legyintett 
egyet, azután továbbment a Potyka-ut- 
ca felé, Zsebében ott ecsörgött pár lei, 
tálcáján nem maradt semmi. 

Börze-u., a sighisoarai gyár lerakatánál 

elismert legjobb és legszebb minőségben 

Dornhelm Jenőnél 

eredeti gyári árakon 
detaiiban isvásarolbatók 

A békés háboru sem kell a fran- 

ciáknak. Hiába hivatkozik Her- 

riot a francia hadseregre, hiába 

teszik a felszerelését napról-napra 
tökéletesebbé, ugylátszik a fran- 
ciáknak is jobban tetszenek az - 

ámbár csak elméleti - békeszónok- 
latok, mint a gyakorlati háborus 
készülődések. Ennek a közfelfogás- 
nak volt kirobbanó bizonyitéka az a 
tüntetés, melyet tegnap mintegy 
négy-ötszáz főből álló polgári tö- 

meg Marseille közelében rendezett a 

hadgyakorlatok ellen. Pedig ezeken 

csak vaktöltéssel lőttek és az ellen- 

feleket is csak a sapkájukon viselt 

jelről lehet megkülönböztetni. Meg- 

bukott a háborus eszme Franciaor- 

szágban is. Nem kell senkinek. Elég 

volt... 

- Tenniszverseny Zsombelyán. Zsom- 
bolyán a Csekonics-park és a Vasuti- 
park tenniszcsapatai pályaközi versenyt 

rendeztek, amely a Csekonics-park ten- 

niszesapatának 7:2 arányu fölényes gyű 

zelmével végződött. A versenyen a Cse- 

konics-park csapatából Foszt Mici, Pop 

Ipy, Schlesinger Jenőné, Decker Károly, 
Feledi Endre, ifj. Pop Valér és Schnur 

Pál vettek részt, mig a Vasuti-park csa- 

patának versenyzői Fazekas Joli, Fern- 

bacher Károlyné, Henezi Baba, Fern- 

bacher Károly, Klein József, Linster 

Zoltán, Peschl Walter, Reiser János és 
Wersching József voltak. 

ELŐRENDÜ-ZÁRAZ 

- Betörőbanda viselt dolgai a biró- 
ság előtt. A temesvári törvényszék teg- 
nap délelőtt foglalkozott Kleigl Elemér, 
Fleger József, Muth Péter, Kampf Fe- 

renc, Tulbur Aurél és Tari József fia- 
talemberek ügyével, akik nyolc rendbeli 
betörés miatt kerültek a biróság elé. A 
betörőbanda ez év tavaszán Temesvá- 

rott követte el a betöréseket, amelyek- 

kel mintegy negyvenezer lei értékü hol- 

mit zsákmányoltak. A törvényszék teg- 

nap nem hozott itéletet, hanem annak 
kihirdetését szeptember 19-re, déli tizen- 

két órára halasztotta el. 

- Betegsége miatt öngyilkos lett. Ga 

rin k Krisztina hetvenegy éves asszo 

Liebling községben levő lakásában az e 

mult éjszaka felakasztotta magát s mire 

reggel megtalálták, már halott volt. Tet- 
tének oka betegsége volt. Az ügyészség 

megadta a temetési engedélyt. 

- Villamos és bérkocsi karambolja. 
A belvárosi Szentgyörgy-téren tegnap 
reggel könnyen sulyossá válható forgal 
mi baleset történt. A második vonalon 
közlekedő huszonötös számu villamos 
összettközött os zt ér 



A SZAKÉRTŐMENTES ROMA- 
NIA. Ezen a héten majdnem min- 
den napra esett egy bucsuztatás. A 
kormány képviselői minden nap lát- 
hatók voltak a bukaresti pályaud- 

varon, amint egy-egy előkelő ide- 
gent kisértek a vonathoz. A külföl- 
di gazdasági szakértők voltak ezek. 
Tegnap azután az utolsó négy is el- 
hagyta az országot. Alamköltségen 

CGenibe utaztak, ahol közösen elké- 
szitik azt a jelentést, melyet Romá- 

nia gazdasági helyzetéről és az eset- 
lleges segités módozatairól a Nép- 
szövetség elé terjesztenek. 

- Az óbesenyői postamester a posta- 
panaszokról. A postapanaszok ügyében 
nemrégiben cikket közöltünk, amelyben 
foglalkoztunk az óbesenyői posta- 
kézbesités körül felmerült panaszokkal 
Is. Dra gos Péter óbesenyői postames- 
ter most levelet intézett hozzánk, amely- 
ben azt irja, hogy nála sohasem tartják 
vissza a leveleket vagy ujságokat, ha- 
nem azokat a jelentkezőknek nyomban 
a kezelés után kiadják, a többieknek pe- 
dig a levélhordó kézbesiti ki. Ez a kéz- 
besités hosszabb időt vesz igénybe, mert 
a falu, melynek hétezer lakosa van, 
nagykiterjedésü és igy a kézbesitő szá- 
mára a kihordás időt vesz igénybe. Vé- 
gül felszólitja azokat, akiknek bármi- 
lyen panaszuk van a kézbesités ellen, 
hogy azt neki hozzák tudomására és ő 
a pamaszokat tőle telhetően orvosolni 
fogja. Megnyugvással vesszük a posta- 
mester kijelentését és hisszük, hogy a 
felmerülő komoly panaszokat tényleg 
orvosolni is fogja. 

* A mehalai bucsu szeptember 18-án 
lesz nagy ünnepségek között. A hitköz- 
ség gondoshodik arról, hogy a mehalai 
bucsu köztudomásu kedélyessége idén 
is kellemes örömet szerezzen a részt- 

vevőknek. Az ünnepség szinhelye a me- 

halai mozi helyiségeiben (Backhaus- 
vendéglő) lesz. Délután szabad bemenet, 

este a tánchoz 20 lei belépti dij. A tiszta 

templom javitására fordit- jövedelem a 

tatik. 

- Agyonverte vőlegényét. A bukovi- 
nai Tubeus községben Burac Maraste 
revü leány összeveszett Georgian 

Jen nevü vőlegényével és ezért tegnap 
cste, mikor vőlegénye már aludt, belopó- 

annak szobájába és egyetlen balta- 

1 or tötte. 

a blene e a 

Megszerezzük uf evelét, vasuti je- 

gyét, féláru vasuti jegyre s utólagos fél 

áru vizumra jogositó igazolványát, a be- 

épőjegyét a budapesti kézmivesipari ki- 
állitásra, ha jelentkezik a Déli Hirlap 
Nadóhivatalában. Az igazolványok külön 

is kaphatók. A vasuton csak szeptember 

19-ig lehet féláron utazni, azonban fél- 
áru vizum a Déli Hirlap kiadóhivatalá- 

ban kapható igazolvannyal szeptember 
véséig. Fc világositással szivesen szolgál 
telefonon is (2-52) a Déli Hirlap kiadó- 

hivatala, 

Vakmer utonállás történt tegnap 

délután a Szabadfalui-uton. Az esti 
órákban Budai Anna ötvennégy éves 
asszony haladt Temesvár felé, amikor 
az ut mentén levő bokrok közül egyszer- 
re elébe ugrott két suhanc, a földre te- 
erte és miután elvették pénztárcáját, 
imenekültek. Budai Anna az esetet je- 

a józsefvárosi rendőrségnek, 

onel komiszárus jegyzőköny- 
et vett fel az esetről és a nyomozással 

A Clair-kodex rendes üzánszaitól el- 
térően ezt az éjféli párbajt hárman viv- 
ták a holdfenyes Jenőherceg-téren. Mint 
sértett egy alkalmi női páros, mint sértő 
egy magános férfi állott ki a porondra. 
Világszemléletét tekintve, a konzervativ 

alkoholistákhoz tartozhatott az éjszaká- 
ból kibukkanó ismeretlen egyéniség, 
mert már eleve is erősen ingadozott és 
bőgött, mint a behemot. Ami a hölgyeket 

illeti, ők ama Maja törzséből valóo haja- 
donok voltak, akik az Azrák törzsével 

szemben nem halnak meg, ha szeretnek, 

sőt ellenkezőleg annál jobban élnek. Egy- 
szóval azok voltak ők, akiket a hivatko- 

zott kitünő operett ugy jellemez, hogy 

nén csak olyan utszéli virág vagyok". 
Nos hát a mi két utszéli -recte ut- 

testi virágunk békésen ringott az uttes- 
ten, midőn minden ok nélkül egyszerre 
rájuk rontott a Veau de cuica illatu ga- 
vallér és ugy össze-vissza sértette őket 
ildomtalan jelzőivel, hogy tarkójukig 
szaladt a fülük. A megdöbbenés azonban 
csak egy pillanat müve volt. A női aj- 

kakról azonmód meg az iziben 
megfogalmazott válaszjegyzék, melynek 
megtorló represszáliái abban a felmenő 
ági konkrét iránymegjelölésben csucso- 
sodtak, sértő legjobban tenné, ha 

megnemtörténtnek tekintené létét ebben 

a szomoru nyeklágkan, 

eleplezett esempészbanda Kon- 
stancában a hatóságok nagyarányu 

csempészést fedeztek föl. A csempészek 
külföldi cigaretát, öngyujtót, tüzkövet, 

játékkártyát, piperecikket és más hol- 
mit hoztak be nagy mennyiségben. A 
csempészbanda vezetői Desila Vazul 

és Besna Olga voltak, akiknek a laká- 
sán nagymennyiségü csempészett árut 
találtak. Mindkettőt 600.000-600.000 
leire büntették. Ettől függetlenül a bün- 
tető eljárás is folyik ellenük. A rend- 
őrség most társaik után kutat. 

- A Fekete tengeren elsülyedt hajó. 

Tegnapra várták Konstancába az Eviva 

nevü norvég petróleumszállitó hajót, a 
melynek nagyobb mennyiségü petro- 

leumot kellett volna Norvégiába szálli- 

tani. A hajó a Fekete tengeren viharba 

került és elsülyedt. Hogy személyzete 

megmenekült-e, arról nincsen hir. Az 

Eviva évek óta minden harmadik-negye- 

dik hónapban érkezett Konfene 

- Tettenért zsebtolvaji. A józsefvá- 

rosi piacon tegnap délelőtt Mergea 
Aurélia szakácsnő zsebéből zsebtolvaj 

kilopta pénztárcáját. Mergea szerencsé- 
re észrevette a lopást és a zsebtolvaj ül- 

dözésére indult. Roman Illés rendőr 
segitségével sikerült is elfogni a piaci 

szarkát, akipen Cot János rendőrkomi- 

szárus a büntető hatóságok régi ismerő- 
sét ismerte fel. Herhalt Mici volt a tet- 
tenért zsebtolvaj, akit általában Czi- 

czásné néven ismernek. Kihallgatása 
után átkisérték a temesvári ügyészség 

fogházába. 

- Temesvárra is jön a hudapesti fil- 

léres gyors. A Nagyváradra és Kolozs- 

várra inditott magyar filléres gyorsvo- 

nat nagy sikere arra inditotta a magyar 
vasutak igazgatóságát,hogy Románia fe- 

lé rendszeresitse az olcsó utazást. Ezért 

elhatározták, hogy egy második filléres 
vonatot inditanak legközelebb a Bánság 
felé és ennek megállóhelyei Temesvár és 
Arad lesznek. A bánsági filléres gyors 
szeptember 22-én reggel hat órakor in- 

megbizta a szabadfalui rendőrséget. 

Elképzelhetjük, mily kinosan érint- 
hették Mister Alkoholt a hölgyek iro- 
nikus szavai a már-már gyülekező gu- 
nyosan mosolygó nézőkaréj közepette. 
Itt már csak tett segit - gondolta magá- 
ben. Ezzel már támadásnak is indult és 
beszoritotta a két hátrálót a városháza 

kapujába, hogy őket alaposan elverje. 
És most jött a nem várt fordulat. A 
gyáva menekülés csak szinlelés volt a 
hölgykettős részéről. A magas barna hir- 
telen előrontott és ugy kupán vágta a te- 

remtés koronáját, hogy az nyomban 
olyat fordult, mint a kótyagos kappan. 

És mindenre készen ott állott már a kis 
szőke is, kezében egy irgalmatlan nagy 

kapukulccsal. Megkezdődött a kézitusa 

A férfi szinlelt bizony os mozdulatokat, 

hogy most belenyul a hátsó zsebébe a 
nem létező browningja után, meg kést 
szed elő a nadrágzsepéből, de minden 
hadicsel csődöt mondott a hölgyek fölé- 

nyes bátorságán. Azok csak csepülték 
vigan, mig belátta, hogy legelőnyösebb 

lesz mégis önmagától megtisztitani a te- 
ret. Megyek a rendőrségre, szólott, most 

már ő adva a sértettet és sietős léptek- 

kel megindult az - ellenkező irányba. 

dul a budapesti nyugati állomásról. 

A bátor amazonok pedig nevettek és ve- 

lük nevettek az éjféli párbaj nézői is... 

(Flaneur.) 

zaozásol Fe el lIner Manó nyu- 

galmazott tanitó, zsombolyai zsidó kán- 

tor leánya, Lili, aki a resicai Orient 

áruháznál mint tisztviselőnő volt alkal- 
mazva, huszonhárom éves korában meg- 

halt. Temetése nagy részvét közepette 
ment végbe. A gyászszertartást 
Drechsler Miksa dr. temesvári fő- 
rabbi és Katz temesvári főkántor vé- 
gezték. - Özvegy AckermannNán- 
dorné, született Rothen Zsuzsánna éle- 

tének hatvannyolcadik évében Zsombo- 
lyán meghalt. Halálát fiai, Ackermann 
klós és Schubert Mihály, valamint leá- 

nya Rothen Mátyásné és kiterjedt ro- 
konság gyászolja. Temetése osztatlan 

részvét mellett folyt le. 

* E. Roth Olga kozmetikus, Belváros, 
Szt. György-tér, Deutsches Haus, kül- 

földi tanulmányutjáról hazaérkezett és 
kiváló módszereivel szivesen áll a hölgy 

közönség rendelkezésére. 

feszéltütett ácak seltett 
a vásárol szöveteket 
és hozzávalókat a Bánság leg- 
nagyobb és legrégibb szaküzletében 

abong a Sehneider 
Temesvár-Belváros, Szt. György-tér 

róm.-kath. püspöki palota. .. 

o
s
a
s
m
n
u
u
k
l
 

* Lőbi Böske ritmikus tornaiskolájá- 
ban a tanitás szeptember 15-én megkez- 

- Repülőbizottság a vasuti sikkasz- 

tások megállapitására. Az államvasutak 

vezérigazgatósága bizottságot nevezett 

ki, melynek hivatása a pénztárak állandó 

rovancsolása. A bizottság tekintet nél- 
kül arra, hogy a hiány sikkasztás, lopás 

vagy más szabálytalanság révén kelet- 
kezett, kötelezi a pénzkezelő és ennek 
felettes hatósági személyzetét, hogy a 
kárt téritsék meg. A kár megtéritése a 

fizetésből vagy nyugdijból való levonás 

által történik. Eddig rendben volna. De 
mi történik a sikkasztóval ezenkivül, 

A Pagesl! készitményt hosszu ideje 
mazzák. Az orvosok eredménnyel irj 
sok vese bajnál, hugyhólyag fájdaln 

ugyszintén a hugycsövek megbetegései 
Egyetlen más készitménynek nincsen 

gyors és tökéletes hatása. 

Emellett a Pageol-nak még az az 

is meg van, hogy egyáltalán nem befol 
az emésztő csatornákat. Még a legérzéke 
gyomor is nagyon könnyen, minden m 

tetés nélkül elviseli. A Pageol fölény 
vetkező eredmények bizonyitják: a 

tisztább, a vizelés maga többé nem fáji 

és szükséglete ritkábbá válik. 
Rendkivül figyelemre méltó pharmac 

tanulmányaiban Fluuri professzor me 

pitja, hogy a Pageol megujitja az ált 

tett testszöveteket és a gonokokkuso 
mélyebb rejtekeiben és megsemmisiti. 

A Pageol minden gyógyszertárb, 
drogériában kapható. 

- AZ OSZTALYSORSJAÁTEK 

NAPI HUZÁSA a következő n 

nyereményeket eredményezte: hét! 

ötvenezer lei 52.244, kétszázezer 

29.453, hatvanezer lei 67.071, hus 

ezer lei 69.598, huszezer lei 9793, 4 
71.183, 3256, 32.735, tizenötezer 

11.205, 26.160, 6652 és 69.995. 

Legdrágábban veszek ékszei 
zálogcédulákat. Braun, ékszerész, K 

tér 5. 

Szinház 
Kassay Károly tarkaestet rend 

szinházban. Ka s s ay Károly szini 
gató szombaton, e hó 17-én a va 
szinházban rendkivül gazdag müs 
tarkaestet rendez román, magyar é! 

met müűsorral. A programból kiem 
dő Klein Frida, a strand szép 
seny győztese, Heusler Sanyi, 
mint Rittinger Imre filmszinés 
tal előadandó bohózat. Ugyanekkor 

a Glória dalárda vegyeskarának 
vantagu szezonnyitó bemutatkozása 

zényel Leviczky György. Pa 
Marcel, a Berlinben végzett kivál 
raénekes is közremüködik, kisé 
Brück Károly. Csermák Lajos ! 
nően szárnyaló tenorja müvészi élv 
tet igér. Suciu János, zeneisko 
nár brilliáns technikáju hegedi 
szintén nagy ereje lesz a müs 

Perina Ferenc zeneszerző saját 
zeményét kiséri és énekli. Marc 

nel, Valkay Károly, Tichy 
Szenetra Rózsi és Dálnokyi 
boszorkányos ügyességü román, 

gyar, orosz, török és mondain tánc 

mutatnak be. Szenetra, Wol: 

Staics Dusán rendkivül mulat 
humoros számokkal szerepelnek. 
mann József mesteri citerajátéka 
yer, Berger Lonci és Erdélyi mi 

Ay 
hny 

zenekar és a TAC-jazz, valament 

say-Kereszturi duó lesznek sokat 

nak. Az egyes számokat zergurán 

nay Béla és Joszt Géza kisérik. 

gyek a szinházi pénztárnál má 

hatók. hogy mással térittetik meg a kárt? 



átek. (Szeptember 16.) Bukarest. 

: Gramofonzene. 2 óra: Gramofon- 

6 óra: A rádiózenekar hangver- 

7 óra 10: Szórakoztató zene. 8 

( A Manon cimü opera előadása era- 
alemezekkel. Budapest. 11 óra 15: 

bzenekari hangverseny. 2 óra 5: Az 
uan zenészek szimfonikus hangver- 

4óra 45: Hirek. 6 óra: Kosáriné 
ola ifjusági előadása. 6 óra 45: Hi- 

óra: Dalmady Zoltán dr. felolva- 

Betegség és turistaság. 7 óra 30: 
ri hangverseny, Cholnoki Magda 

), Molnár Alice (hegedü) és Pintér 

(zongora) közremüködésével. 10 
: Diószeghy Miklós előadása: Kis- 

mozaikok. 10 óra 50: Hirek. 11 

EagugAz opera zenekarának hangver- 

Lászlóffy Margit (zongora) közre- 

1 désével. Utána hirek, majd cigány- 

ari hangverseny. Bécs. 1 óra 30: 

aari hangverseny. ő óra 30: Szóra- 
Ató zene. 9 óra 25: Verdi: Traviata 

1 operája. 12 óra 5: Dajos Béla és 

áyzenekarának hangversenye. Bel- 
1óra: A rádiózenekar hangver- 

1. 2 óra 5: Gramofonzene. ő6 óra: 
ofonzene. 7 ra: Népdalok. 9 óra 

nekhangvyerseny. 10 óra 30: A 
enekar játéka. 11 óra 30: Tánc- 

n 11 óra 45: Orosz dalok. 12 óra 30: 

yyzene. Milánó. 9 óra: Könnyü zene. 
a: Gramofonzene. 10 óra 45: Zene- 

Alni ihangverseny. Prága. 11 óra 30: 

"ali l snégyes előadása. 12 óra 20: Gra- 
Mujnzene. Róma. 9 óra 10: Gramofon- 
Mlha 10 ra 45: Szórakoztató zene. 

myakholm. 8 óra: Gramofonzene. 10 
talas A rádiózenekar hangversenye. 12 

Hangjáték. 12 óra 30: Csellóhang- 

verseny. 10 óra 30: Cselló és zon- 

goraszonáták. Utána operettelőadás, 
majd tánczene. Stuttgart. 9 óra 30: Bazi- 
lides Mária énekesnő hangversenye. 11 

A nagy reklámmal beharangozott ve- 

tőmagmozgalom a vizbe esett. Arról 
volt szó, hogy Temestorontál megyében 
a mezőgazdasági kamara három millió 
leit bocsát erre a célra rendelkezésre, 

azonban most kiderült, a kamara bevé- 

telei annyira gyengék, hogy ez az összeg 
nem áll rendelkezésre. Temesmegye öt- 
millió leit szavazott meg vetőmagbeszer- 
zésre, de erre külön törvény szükséges, 
mely eddig még nem jelent meg. Közben 
a buza ára állandóan emelkedik és ma 
ebből az összegből már alig a felét le- 
hetne beszerezni annak a mennyiségnek, 
amelyre számitottak. Amennyiben a 
megye hamarosan megkapja a parla- 

menti felhatalmazást, akkor is mindösz- 

Az import kontingetálása. Az a bi- 
zottság, amely az ipari és kereskedelmi 

miniszteriumban a Romániába érkező 
importcikkek kontingentálásán dolgo- 

zik, serényen folytatja munkálatait. A 
bizottság tervezetével egy-két napon be- 
lül elkészül és azt a vasárnap hazaérke- 

miniszter elé terjeszti. 
Strassburg. 8 óra 30: Zenekarim-ző Madgearu ipari és kereskedelmi 

óra 15: Mozart-est. Varsó. 8 óra 20: 
Tánczene. 10 óra: Szimfonikus hangver- 
seny. 12 óra: Tánczene. 

Temesmenye inséges mazdáit képtelen a hatóság a 
szükséges velőmagmennyiségyei eljálni és sok helyen 

az ünsegélyezéshez kell iolyamordni 
sze nyolcvan-kilencven vagon buzát vá- 
sárolhat, holott ennek legalább az ötszö- 
rösére volna szükség, hogy azoknak a 
vidékeknek a gazdáin segitsenek, ahol 
vagy egyáltalán nem volt termés, vagy 
pedig olyan gyenge, hogy az emberek 

a vetőmagot sem kapták vissza a föld- 
ből. Értesülésünk szerint ezért a megye 
vezetősége vetőmaggal csupán a gátal- 
jai, csákovai, buziási, lippai, rékási és 
ujpécsi járásokat lesz képes ellátni, mig 
Vinga, Perjámos, Zsombolya, Nagy- 
szentmiklós nem számithatnak segitség- 
re. Ezeken a helyeken a gazdáknak az 

önsegélyezés módszerét kell igénybe 

venni, mert hatósági támogatásra nem 
számithatnak. 

Emelkedik a bánsági buza ára. A te- 

mesvári gabonapiacon tegnap az irányzat 

továbbrais szilárd volt. Üzletkötés kevés 

jött létre, mivel a kinálat csak minimális 

volt. Ez magával hozta, hogy a buzaárak 

emelkedtek. Arfolyamok a következők: 
óbuza 500, ujbuza minőség szerint 440- 

470, tengeri 200, zab 190, rozs 360, árpa 

190, burgonya 150-180 lei száz kilón- 

ként. Az országos piacokon kezd a kiná- 
lat élénkebb lenni. A kikötőkbe nagy 
mennyiségü buza érkezett. Az ókirály- 
ságba, főleg besszarábiai feladóállomá- 
sokról sok árpa érkezik. A kukorica 

helyzete valamivel gyengült. Az ekszpor- 
tőrök panaszkodnak, hogy Bécsnek irá- 
nyitott szállitmányaik elé nehézségek 
tornyosulnak. Az Ausztriával kötött 
clearingegyezményünket nem tartják 
tiszteletben. 

A temesvári kamara ülése. A temes- 
vári kereskedelmi és iparkamara igaz- 
gatóválasztmánya szeptember huszon- 
egyedikén, délelőtt féltizenegy órakor a 
kamara tanácstermében tartja meg 
szeptemberi ülését. Napirenden szerepel 
az igazgatóság jelentése az iparosok tá- 
jékoztatására felállitott bizottság ügyé- 
ről, a fogtechnikusoknak a tanoncok 
számára vonatkozó kérelme, Feszl Jó: 
zsef választmányi tag lemondása foly 
tán megüresedett tagság betöltése, 4 
kamarák által választott szenátoroknal 
a kamara elnöki tanácsának jog szerin 
ti tagjává való kinevezése, a temesme 
gyei iskolaügyi bizottság átiratának is 
mertetése és a költségvetés megváltoz 

tatása. 

NMAAANKAAAAKAAAAAAI HANATTAIAAKKAKAAAAAAAÁAAAUA, 
Modern egyszerü és 
kombinált szobákat 
kaukázusi dióból, makaszán, 
zebranó és sziámi rózsa- 

fából készit olcsó 
árak melleétt 

tzánthó 
szobrász és műssztalos 
II. ker Király-utca 11. 

aA Béli Miriap eredeti regénye 

Irta: Kiregéczi Bán Radrás 

43. folytatás 

elé az egész uton alig egy-egy 
áltottak csak egymással. Tulságo- 
voltak foglalva saját töprengé- 

on Eva azonnal visszavonult szo- 

a és bezárkózott. 
olkozott a délutáni jeleneten, 

y közte és Baikalov között lefolyt. 
on keresztül ült magában. 

csudálkozott rajta, hogy most 
al higgadtabb, sokkal erősebb, mint 

te volt, amikor csak hallotta 
V nevét. Nem uralta a lelkét az a 

elem sem, amelyet akkor érzett, 

a Glória gőzhajó fedélzetén egy- 
csak szembetalálta magát Baika- 

egésznek a magyarázata pedig 
lt, hogy tudat alatt az a hit alakult 

e, hogy Baikalov mégsem fogja 

etéseit beváltani. Azok a találko- 
, amely ikazt itársacágz. 

t hét alatt lefolytak, önkéntele- 
azt a gondolatot érlelték meg Evá- 

nyre, hogy fenyegetései csak egy 
égbeesett szerelmes szavai voltak, 

amelyek megmaradnak szavaknak és 
végül is szétfoszlanak. 
Meg arra is gondolt, hogy maga Bai- 

kalov is belátja majd fogadkozásainak 
céltalanságát. Végeredményben örülni 

fog, hogy álnév alatt szerzett állásában 
és biztos megélhetésépben nyugodtan 

megmaradhat. 

Eva teljesen lecsendesedett. Mire el- 

jött az este, a délutáni felhevülésnek és 
ijedelemnek nyoma sem látszott rajta. 
Könnyedén lépett be az ebédlőbe és 

vidáman társalgott a vacsora alatt. 
Pedig ha csak sejtette volna is, hogy 

mit rejt számára a jövő, nem ült volna 

olyan gondtalanul. 
Nem ismerte még Baikalovot. 
Másnap aztán folytatta készülődéseit. 
tánanézett, hogy a kelengyéjét készi- 

tik-e és reggeltől estig kereskedőkkel és 

iparmüvészekkel tárgyalt. 
Ellynek egész napon át vele kellett 

lennie. 

Mikor aztán elkövetkezett az öt órai 
tánc ideje, Elly fölvetette a kérdést: 

zahajtatni, átöltözni és aztán a sok be- 

vásárlás után egy kis tánccal szóra- 

kozni? 
- Ah, kedves Elly, én nem érek rá. 

Még el akarok látogatni a függönyter- 
vezőhöz. De azért csak maga menjen el 
a táncra, miss Elly. A kedvemért ne za- 
vartassa magát. Most hazaviszem ma- 
gát, amig maga átöltözik, én elhajtatok 
a tervezőhöz, onnan elküldöm magáért 

az autót, amely a szállóba viszi. Nekem 
addig ugyis elég dolgom lesz, ráérek 

várni. 
Elly ennek nagyon megörült. Az il- 

lendőség kedvéért azonban még egyszer 
megkisérelte Évát szándékának megvál- 
toztatására birni. 
- No, csak jőjjön maga is, kedves 

miss Éva, a tervezőhöz ráér holnap is 

- Miss Éva, nem volna jó most ha- 

elmenni. Ma már különben eleget törte 

magát a különböző dolgokkal, ráfér pi- 
henőül egy kis szórakozás. 
- Nem, nem, miss Elly, köszönöm, 

de nem mehetek. 
Közben már meg is érkeztek a Tenkei 

villa elé. 
Éva szeliden kitekésselte az autóból 

Ellyt és már is utasitotta a soffőrt, 
hogy tovább hajtson. 
Ely vidáman sietett öltözködni és ép- 

pen elkészült, amikor a kocsi már a villa 

előtt tülkölt ismét. 

Nemsokára aztán ott volt az előkelő 
szálloda halljában, ahol már szólt a jazz 

és táncba kezdtek a párok. 

Sorra biccentett az ismerősök felé és 
közéjük telepedett. Alig ült le, amikor 
máris megjelent előtte Baikalov, össze- 

csapta a bokáit és táncra kérte. 
Alig fogtak bele a táncba, megszólalt 

Baikalov: 
- Találkozunk a téli kertben? 
- Minél előbb, - sugta vissza Elly. 
Nem is táncoltak sokáig, mert mind- 

ketten sietősnek találták, hogy minél 
előbb beszéljenek egymással. 

Elly valósággal megrohanta Baika- 
lovot kérdéseivel, amikor egyedül vol- 

tak. 
-Mi ujság? Mit beszélt miss Evával? 

Kibékültek? 
Baikalov sötéten válaszolt: 

Dehogy! 
harc! 
Aztán elmondta az előző napi bizalmas 

beszélgetését, melyet Evával folytatott. 

A végén hozzátette: 

-Miss Eva nagyon csalódik, ha azt 
hiszi, hogy üres fenyegetés volt csak a 
hadüzenetem. Majd meg fog hamarosan 
győződni róla, hogy mire vagyok én 
képes 
- Már én is kezdek félni magától, - 

mondta tettetett ijedelemmel Elly, ho- 

Csak most kezdődik a 

lott nagyon is örvendett neki, hogy 

ilyen nagy felbőszülésben látja Baikalo. 
vot Eva ellen. 

- Hát magának van is oka félni, - 
felelte az, - de nem tőlem, hanem má- 
soktól. 

- Nem értem, - szólt Elly zavartan 

- Majd elmondom, miről van szó 
Előbb azonban közölni akarom magával 
hogy a szövetkezésünk ideje elérkezett 
Magának is velem együtt kell küzdeni 
Saját érdekei is kivánják, hogy az én 

utasitásaimat kövesse. 

Elly idegei erősen feszültek. Érezte 

hogy viharfelhők vannak a levegőben 
Nem tudta azonban, miről lehet szó. Sej- 

telme sem volt semmi olyan dologról, 
ami rája nézve olyan kényszeritő le: 
gyen, hogy vakon kövesse Baikalov pa- 

rancsait. Hiszen szivesen szövetkezett 
vele, hogy megakadályozza Evának Hal. 
moshoz való férjhezmenését és elősegit: 
se saját házasságát Tenkei Gáborral 
azonban Baikalov hangjából érezte 
hogy most sokkal nagyobb dolgokról is 

van szó. 
Baikalov Iván benyult a frakkja bel: 

ső zsebébe és onnan egy levelet huzott 

elő. 
A véletlen, vagy pedig a sátán, 

amely a pártfogóm, akarta, hogy ez a 

levél véletlenül belekeveredjék néhány 

levél közé, amelyeket a titkárság utján 
beküldtem Tenkeihez aláirásra. Ritkán 
és csak kivételesen fontos esetekben ir- 
ja alá Tenkei az én leveleimet. Most 
ilyenekről van szó. Ugylátszik, a titkár- 

ságnak tulságosan sok dolga lehetett és 
igen siethetett, hogy ez a levél véletle 
nül belekerült az enyéim közé. Már visz- 
sza akartam küldeni, amikor fu 
letekintettem. Es akko tároz 
hogy azt magának megmutatom. 

(Folyt. köv.))



Egyes szó ára 3 lel; vastagabb be- 
tüvel 5 lei. Ánástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek, Jeligés hirdetések 
cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Iyen hirdetésekre a jeligével ellá- 
tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

a 7 

őlázasság 
Jó feleséget keres? 

Forduljon hozzám, ki jól nevelt, házias 
unokahugomat férjhez adnám szorgal- 
mas iparoshoz, vagy kereskedőhöz. - 
Komoly érdeklődők adják le levelüket a 
kiadóba "Boldog jövő 1932" jeligére. 

(1461) 

filkalmazás 
Mindenes leány 

azonnalra felvétetik. Erzsébetváros, Vö- 
rösmarty-utca 20. (1240) 

Jól főző mindenes 
csakis éves bizonyitványokkal, - vidéki 
háztartásba felvétetik. Cim a kiadóban. 

(992) 

séllást keztes 
Papirkereskedésbe 

kiszolgáló kisasszony állást keres. Ci- 
meket a kiadóba kérek pSzerény igé- 
nyü' jeligére. (1798) 

Gyermektelen házaspár 
házmesteri állást keres. Mint gépész és 
szerelő, több évi gőzfütési bizonyitvány- 
nyal rendelkezik. Cim: I, Hunyadi-ut- 
ca 8, házmesternél. (1255) 

Fiatal gépész 
aki több évi gyakorlattal rendelkezik, 
azonnalra állást keres. Cimeket a kiadó- 
ba kérek „Szerény fizetés" jeligére. 

(1458) 

üÜgyes házi varrónő 
ki perfekt varr, ugy gyermek-, mint női 
ruhákat, - munkát keres. Vidékre is 
megy. Cimeket „Napi 60 lei" jeligére a 
Niadóba kérek. (1459) 

MHázmesteri állást 
keres gyermektelen házaspár. Gyárvá- 
ros, Str. Campeni 2. (Mozival szemben). 
Erdeklődni házfelügyelőnél. (1256) 

dás-vétel 
szülök figyelmébe 

Iskolatáskák, irattáskák 
rendkivüli választékban 

csoda olcsóén. 

FEUER 
bőráruüzem, Belv., Mercy-u. 8. 

(Deutsch Testvérek mellett.) (1417) 

Fürdőszoba 
berendezés kerestetik. Ajánlatok „Jó és 
olcsó" jeligével a kiadóba. 

Megvételre keresek 
Chevrolet telerautót. Rolik gépmühely, 
emesvr (1250) 

Hladó 
Blaskovics-telep központjában kedvező 
részletfizetés mellett egy családi ház, 
asztalos é iparosnak 

ühellyel, nagy kert- 
Bővebbet Alapitványi Pénztár, 

1 -palota, I. emelet 

(1237) 

Begotcsóbb Hizdetés - leggyorsabb zeámén 

Motorok 

100 HP. Diesel, 35-55 HP. Szi- 
vógáz, 12 és 30 HP. Nyersolaj, 20-25 
és 30 HP. Petroleum motorok és egy 
komplett hydraulikus olajsajtó eladó. 
Friedrich Testvérek, Temesvár. (1593) 

6 hengeres személyautó 
alig használt, igen olcsón eladó. József- 
város, Hunyadi-ut 51. (1248) 

90 hold prima szántóföld 
egészben vagy cca 20 holdas parcellák- 
ban, továbbá körülbelül 90 ram prima 
Muhár széna, jutányos árban eladatik. 
felvilágositással szolgál Petrovits, Mer- 
tisoara, Féger-kastélyban. (1234) 

Ezüst tálcát 
közép nagyságban megvételre keresek. 
Ajánlatokat pontos leirással (suly és ár- 
megjelöléssel) a kiadóba kérek: „Ezüst" 
jeligére. 

szs 

Takaréktüzhelyek 

garantált 

jó 

minőség 

7ő0-leitől 
Saját 

Eésziimény 

Timisoara IV., Bulev 
Carol 37. (Huyadi-ut) a hezső 

Sarok bérház 
forgalmas helyen eladó. Cim a kiadó- 
ban. (1249) 

Modern üvegcégtáblákat és transparen- 
seket 

müvészi kivitelben legolcsóbban készit, 
zZöldy cimfestő, Bonnáz-utca 9. (1439) 

Vakás 
Butorozott szobát 

fürdőszoba használattal okt. 1-ére bér- 
be keresek. Cimeket „Központi fekvés" 
jeligére a kiadóba kérek. (1684) 

Szép kerti lakás 

1 szoba, előszoba, konyha, mosokonyha, 

villany és vizvezetékkel, olcsón kiadó. 
Erzsébetváros központjában. Kereszt- 
tér 2. (1247) 

giülönléle 
Munkájukban támogassuk a vakokat! 

Tagjaink kosár- és nádszék-fonással, 
házicipő készitésével, zenével és zongo- 
ra-hangolással foglalkoznak, mühe- 
lyünkben mindennemü kosár és kerti 
butor javitást is vállalunk, levelezőlap 
hivásra a munkánkért házhoz is me- 
gyünk, a n. é. közönség szives támogatá- 
sát kéri a „Vakok egylete" Erzsébetvá- 
ros, Posta-utca 2. 

1932, SZEPTEMBE 

Apróhirdetéseket felvesz: 
Belvárosban: Déli Hirlap kiad 
tala, Szentgyörgy-tér 4. Gyárv, 

ban: Kardos-traiik, Kossuth-té 
Gránátos-utca sarok. Józsefvás 
March-trafik, Küttl-tér. A hir. 
dij minden esetben előre fize 
mert számlakiirás és pénzbe. 
kiküldetése megdrágitja a hird 

D. LAKÁSÁT! 
A hirdetés dija előre fizetendő 

HIRDETJUK KIA 

szobás Butorozott szoba 
azonnal 

Lunaparki villamos meg- 
állónál. Telelon: 5-19. 

(csaldi házban) 

1600 lelért 
azonnal 

Erzsébetváros, Iris-utca 1. 
(Villamos megállónál) 

szobás 
modern 

Belváros, Szt. György-tér. 
Közelebbit: Temesvári bank 

Erzsébetváros, Relormátus- 
Euterozott szoka 

balkonnai 

Gyárváros, Liget-ut 9. I. em. 

2 szoba konyha 

Gyárváros, Liget-ut 9. 

palota. Batthyányi-u. 2. 

4 szobás modern 2. sz. (Gyárvárosi parkkal 
szemben). szobás 

(alkovval) (parkra néző balkonnal) 

szoba konyha (udvari) 
mellékhelyiségekkel 

Erzsébetváros, Tirol-u. 36. 
házmesternél. 

1 szoba konyha 

összes mellékhelyiségekkel) 

Józselváros, Ormos-utca 12. 
(régi szám) ajtó 1. 

Garcon lakás modern 

szobás 
(ürdőszobával) 

Különbejárattal 

fózselváros, Gorové-utca s 

szobás utcal 
modera 
(ürdőszobával) 

Belváros, Szt. György-tér. 
Közelebbit: Temesvári bank 

Józselváros, Bonnáz-u. 10. 

szobás utcai 
(ürdőszobával) 

Gyárváros, ete (Str. 
Dacilor) 29. I 

Józselváros, Müller Gutten- 
brun-u. 5. házmesternél. 

szobás modern 
utcai 

(ürdőszobával) 

azonnal, esetleg nov. 1-re 

Belváros, Szt. Gyö 
Közelebbit Temesveni bank 

-tér. 

nov. 1-re 

Gyárváros, Liget-ut 9. 

Irodahelyiség 
2 szoba 

azonnal 

Belváros, Törvényszéki 
palotával szemben. 

Bővebbet: Dr. Reb, Jenő- 

herceg-u. 13, vagy Rabong 
és Schneider cégnél. 

3 szobás modern 
Belváros és Józsefvárosban. 
Közelebbit: Transyivania 
biztositó. Belyaros, Hu- 
nyadi-u. 8. Telefon 11- 74. 

Erzsébetváros, Mühle Vilmos 
utca 1. 

Hirdesse e rovatban 
w kiadó lakásá? 

tasa feníraia a Asigurarilor Sd 
fasa Cercuala Beniru Asigurariie 

Nr. 7820/982. 

Instiintare 
Avand in vedere Legea din 28 

1932, prin care dispozitiunile lel 
27 Jan. 1932, cu modificarile ei ul) 
re privitoare la asigurarea pentrul 

liditate din boala si pensie din be 
te ce s-a extins, cu ziua de 1. Juni 

pe tot cuprinsul tarii pentru toat 

goriile de salariati din industrie, ( 

si meserii. Avand in vedere ca ur 
tre patroni nici pana la acest ti 
intat nu si-au instiintat angaja 

Casa Cercuala spre a fi asigurati ] 

invaliditate din boala si pensie di 
ranete. 

Avand in veere ordinul No. 
932 al Casei Centrale a Asig. Soc. 
resti, 

Avand in vedere adresa No. 6 
Inspectoratului General a Asig. 
Ardeal, 

Se pune in vedere patronilor ca 
cel mai tarziu la 1. Oct. 1932, sa- 

cure cartile chitante si timbrele o 
gurare necesare spre a fi la cur! 
ceace priveste asigurarea pentru ] 
de invaliditatea si de batranete. 
trecerea acestui termin se va i 
controlul si patronii gasiti con 
nienti vor fi amendati potrivit a 
si 233 din lege cari prevad art. 21 

care angajat trebue sa aiba o cart) 
tanta. Daca angajatul nu si proc 
doreste Cartea chitanta el poate 

gat de patron sau de functionarii 
Cercuale sa-si procure Cartea chi 
In caz contrar v-a fi supus de Cas 

trala la o amenda de 50-150 lei 

losul Casei de boala. Patronul este 
sa-si cumpere angajatului o ase 
Carte chitanta si-sa-i opreasca 
din salariu.. 

Art. 233 prevede ca patronul ca 
se va supune dispozitiunilor legii 

va lipi timbrele legale in cartile ci 1 
tiere, de angajatii lor va plati timb 
nelipite in Cartea chitanta si 

amenda inca odaza valoarea cestor 

bre. In cazul ca patronul cade din 
aceeasi vina va plati de doua Or 
rea a timbrelor. 

probarendelésgel meggyőződ i 
h mé leltől kai ; 

Józsefváros, Pályaudvar-sor 
a Begamalommal szemben 

Telefon; i2-53. 


